

“十一”后销量增八成 价格相比前期下降20%

今年为何能喜提“大闸蟹自由”？

中秋大闸蟹“迟到” 近期才集中上市

□本报记者
陈悦
李木双

去年9月末,每只2.5两的12只大闸蟹母蟹的蟹票,网上销售套餐价格为258元。近日,记者在淘宝网看到,3.3两的10只母蟹蟹票折后价格为197元。从蟹票介绍上来看,电商平台上所销售的母蟹个头更大,在价格方面,平均算下来每一只母蟹的价格比去年低。10月25日,消费者周先生签收了由蟹券商家发来的货。他表示,今年江苏产地大闸蟹品质不错,从江苏苏州邮来的10只母蟹,每只都是活蹦乱跳的,“蒸熟后蟹黄饱满,蟹肉紧实”。

本地市场大闸蟹销量和品质如何?哈达农产品批发市场总经理助理刘萍说,哈达海鲜市场近期平均日销海鲜约96吨,其中大闸蟹销量约9吨,市民吃蟹热情高涨,销量较去年同期增加4吨。“出现这种变化的主要原因是闸蟹上市时间延后,导致大量闸蟹近期集中上市,从而推高了销量。”

当前,哈达农产品批发市场大闸蟹产地主要是江苏兴化市和江苏宿迁市泗洪县。往年中秋节期间,这些南方大闸蟹成熟后迅速进入冰城市场,而今年成熟上市期相比往年要晚,所以近期才迎来集中上市期。

大闸蟹集中爬餐桌 批发价格相比前期回落20%

“今年闸蟹成熟晚主要受两个因素影响。第一是今年中秋节比每年有所提前;第二是由于今夏南方闸蟹产地持续高温少雨,不利于大闸蟹生长,导致大闸蟹脱壳时间较晚,成熟期晚于中秋节。因此,本来应该在中秋节前后集中上市的大闸蟹出现了供货紧张。”刘萍说,从国庆节后至近期,南方产地降温很快,大闸蟹陆续成熟上市,上市量也在增多,近期是大闸蟹集中上市期,哈尔滨的批发销量随之水涨船高,价格也有所回落。

哈达农产品批发市场海鲜部数据显示,10月29日,母蟹批发价为每斤30元至88元不等,公蟹每斤25元至50元,目前市场售卖的大闸蟹批发价格因品质、重量的不同有所差别。国庆节后,大闸蟹行情持续走低,对比国庆前普货(不分大小、统一捕捞的蟹)批发价格下

降约20%,精品蟹下降约10%,同比去年同时段价格基本持平。

大闸蟹价格走低 蟹农感受更明显

在江苏省南部的阳澄湖,10月31日,秋风拂面,10多名工人正泛舟将前一晚放下的蟹笼捞起,打捞上来后,笼中的螃蟹正张牙舞爪地爬行。蟹农刘福力说,此前的螃蟹处于量少价高阶段,直到最近,江苏的蟹农才正式迎来收获的季节。

记者了解到,今年大闸蟹养殖出现了波动,中秋节前后大闸蟹价格较往年略高。到了国庆节期间,大闸蟹上市后受一些因素影响,不少地方发货较困难,大闸蟹是生鲜品,如果不能尽快销售,养殖的时间成本和饲料成本将持续增加成本推高,销售情况更难以控制。因此,不少经销商为了尽量出货,开始采取各种优惠活动,所以当前江苏产地大闸蟹的售价相比前段时间有所下降,相较于往年也有所降低。



新闻多一点

除了大闸蟹,当前,哈尔滨还有哪些海鲜水产正应季,价格还实惠?冰城市场的海鲜种类有贝壳类、鲜活类、冰鲜类近百余种,其中,应季海鲜有:白虾、虾爬子、鲍鱼、梭子蟹、河蟹、生蚝、花蛤、蚬子。

据哈达农产品批发市场海鲜部数据显示,丹东梭子蟹价格比往年要低很多,去年10月,梭子蟹价格每斤80元至110元,今年丹东梭子蟹持续降价,稳定在45元至55元之间,价格相差近一半。



成熟期延长“个头”变大 今年闸蟹品质不错

从记者调查情况来看,当前,在哈尔滨的超市、批发市场、经销门店中,大闸蟹产地主要来自江苏兴化市和宿迁市泗洪县,其中,兴化大闸蟹最受消费者欢迎。

哈尔滨海鲜批发业户赵先生做大闸蟹生意近20年,他告诉记者,兴化水质清澈、水文独特,为优质淡水螃蟹的生长提供了得天独厚的条件。口感上,业内人士普遍认为,兴化大闸蟹蟹膏丰满纯正,蟹黄晶红油润,入口鲜香溢甜,特别受消费者的青睐。

王君在哈尔滨经营三家大闸蟹门店,据他了解,由于今年大闸蟹价格降低,原本一些非目标客户也进入了购买大闸蟹的行列。“大基数的非目标客户进入,令市场销售量增多,但也导致价格降低,经销商实际利润并没有增长多少。”王君认为,虽然今年大闸蟹成熟上市相比往年要晚一些,但也正因为闸蟹成熟期变长,所以今年大闸蟹个头普遍偏大,零售价格与去年同期对比基本持平,并未因闸蟹每只重量增多而出现价格大涨的情况,总体上利于消费者购买。

据介绍,大闸蟹品质最好时是农历十月份左右。当前,冰城市场上大闸蟹供货量和质量都赶上了,蟹品质都很不错,公蟹已结膏,母蟹的蟹黄很饱满。

关于公开征集哈尔滨市民生项目的启事

为践行以人民为中心的发展思想,全力打造“宜居幸福之都”,市政府成立民生项目谋划储备工作领导小组,统筹谋划2023年—2025年普惠性、基础性、兜底性民生项目,持续办理一批群众最期盼、最关心的重要民生实事,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感和归属感。为提高公众参与水平,充分体现民意,市政府决定在全市范围内

向广大市民开展民生候选项目公开征集活动。

一、征集时间

自发布之日起至11月10日止。

二、征集内容

主要包括就业与社保、教育、卫生健康、文化、体育、医保、养老和社会救助、城市管理、市场监管、社会治安、应急管理、住房和基础设施、交通、环保、惠

农等方面的事项(依法应当通过诉讼、行政复议等法律途径解决的事项,以及其他举报、信访等事项,请通过其他相应渠道解决)。

三、征集方式

1. 邮件形式:电子信箱:hrbmss@163.com, 邮件主题请注明“重大民生项目征集”。

2. 拨打电话:致电12345热线。

3. 网上留言:通过登录“中国哈尔滨”政府门户网站(<http://www.harbin.gov.cn>)“2023年—2025年哈尔滨市重大民生项目征集”栏目,信息留言参与。

4. 微信留言:通过微信扫描右方二维码,留言参与。



哈尔滨市人民政府
2022年10月31日